

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 02 октября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	5
<b>02.10.2017 Страшное ДТП в Самаре: рабочий дорожной службы в клинике .....</b>	<b>5</b>
<b>02.10.2017 Из-за возгорания на Пякяхинском месторождении пострадали двое рабочих (ЯНАО).....</b>	<b>5</b>
<b>02.10.2017 Промышленный альпинист сломал позвоночник, сорвавшись с фасада театра в Москве .....</b>	<b>5</b>
<b>02.10.2017 Рабочий пострадал из-за хлопка угольной пыли на Кемеровской ТЭЦ6</b>	
<b>02.10.2017 Костромской рабочий едва не был погребен в пятиметровом котловане .....</b>	<b>6</b>
<b>02.10.2017 Авария на Якутской ГРЭС. Пострадал рабочий.....</b>	<b>6</b>
<b>02.10.2017 В Киреевском районе на рабочего упала емкость с бетоном (Тульская область).....</b>	<b>7</b>
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	7
<b>29.09.2017 Задолженность "Чувашавтотранса" по зарплате достигла 7 млн рублей – Минтрансрегиона (Республика Чувашия).....</b>	<b>7</b>
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	8
<b>01.10.2017 Полиция разогнала митинг метростроевцев, которым не выплачивают зарплату (Московская область).....</b>	<b>8</b>
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	9
<b>29.09.2017 Власти Чувашии окажут помочь работникам концерна "Тракторные заводы" в случае увольнения.....</b>	<b>9</b>
<b>А.Л.КУДРИН</b>	10
<b>02.10.2017 Кузнецы реформ. Кудрин и Глазьев придумали, как изменить страну .....</b>	<b>10</b>



30.09.2017 Трехлетний бюджет реалистичен и надежен, но бюджетное правило можно смягчить - Кудрин.....	13
30.09.2017 Легализации криптовалют в РФ в ближайшие 2-3 года не будет, считает Кудрин .....	13
30.09.2017 Уровень жизни в РФ по-прежнему не выше 2010 г, нужны системные реформы - Кудрин.....	14
30.09.2017 Кудрин считает, что роль губернаторов и членов кабмина в принятии решений нужно усилить .....	14
МИНТРУД РФ	15
02.10.2017 Число безработных в РФ сократилось за неделю на 1,2% - Минтруд	15
02.10.2017 Жителей столицы зовут работать «на севера», обещая подъемные .	15
29.09.2017 Минтруд РФ проведет всероссийский конкурс детского рисунка по охране труда.....	16
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	17
02.10.2017 Долгами "ВИМ-Авиа" занимаются власти, заявил Дворкович.....	17
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	18
02.10.2017 В одном из гаражей «Уфимкабеля» работника придавило погрузчиком .....	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
02.10.2017 Петиция о запрете старых автобусов набрала более 23 тысяч подписе .....	18
02.10.2017 Трудная производительность. Эффективность работы сотрудников гостиниц и ресторанов за год упала почти на 5% .....	18
02.10.2017) За недлинным рублём. Как следует из отчётов аналитиков, рабочие места в России всё больше сосредотачиваются в столичных городах и нефтегазовых регионах .....	21



<b>29.09.2017 Эксперт обозначил риски повышения МРОТ до прожиточного минимума .....</b>	<b>24</b>
<b>29.09.2017 Комитет Госдумы поддержал проект о введении квалификационных категорий спортивных тренеров.....</b>	<b>24</b>



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.10.2017

### Страшное ДТП в Самаре: рабочий дорожной службы в клинике

В ГУ МВД РФ по Самарской области рассказали, что в трагедии пострадал мужчина, ехавший за рулем «Volvo».

Жуткое дтп было зафиксировано в четверг, 28 сентября, около часа дня рядом с поселком Прибрежным в Самарской области. После столкновения фура смешилась влево и врезалась в железный отбойник, часть которого вошла в кабину грузового автомобиля.

Прибывшие на место ДТП правоохранители установили, что 26-летний юноша, сидевший за рулем фуры, лишен водительских прав.

В итоге автомобильной трагедии пострадал дорожный рабочий. Шофёр чудом не пострадал, передает паблик «Происшествия Тольятти».

Прибывшая на место происшествия бригада скорой помощи предварительно диагностировала у дорожного рабочего травму рёбер и нижних конечностей.

По сведениям ГИБДД, на момент трагедии шофёр Вольво FM был лишен прав.

<http://vrn.vestipk.ru/archives/126050>

02.10.2017

### Из-за возгорания на Пякяхинском месторождении пострадали двое рабочих (ЯНАО)

Двое рабочих получили ожоги из-за возгорания на Пякяхинском месторождении, передает корреспондент Накануне.RU.

"29 сентября случилось возгорание теплогенератора. Ожоги второй степени получили два человека", - рассказал Накануне.RU глава пресс-службы окружных спасателей Иван Скиданов.

Пякяхинское месторождение разрабатывает компания "ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь". Оно запущено 25 октября 2016 г.

<https://www.nakanune.ru/news/2017/10/02/22484715/>

02.10.2017

### Промышленный альпинист сломал позвоночник, сорвавшись с фасада театра в Москве

Выполнявший работы на фасаде театра «Россия» в Москве промышленный альпинист сорвался и упал на землю, получив тяжелые травмы. Несчастный случай произошел вечером в воскресенье.

Пострадавший оказался украинским рабочим, приехавшим на заработки в Россию. 38-летний мужчина упал с небольшой высоты — всего три метра — однако на редкость неудачно. В результате падения промышленный альпинист получил закрытый перелом позвоночника и черепно-мозговую травму, сообщили телеканалу «Подмосковье 360°» источники в экстренных службах.



Уроженца украинского города Шахты срочно доставили в институт имени Склифосовского для оказания медицинской помощи.

<https://riafan.ru/region/msk/982197-promyshlennyi-alpinist-slomal-pozvonochnik-sorvavshis-s-fasada-teatra-v-moskve>

02.10.2017

Рабочий пострадал из-за хлопка угольной пыли на Кемеровской ТЭЦ

Рабочий пострадал из-за хлопка угольной пыли на Кемеровской ТЭЦ. Как сообщили в пресс-службе компании, инцидент произошел утром в понедельник, 2 октября. В результате хлопка угольной пыли на котельном оборудовании сотрудник подрядной организации получил ожоги рук и лица средней степени тяжести, сейчас пострадавший находится в больнице. Специалисты выясняют причины происшествия.

<https://baikal24.ru/text/02-10-2017/tec/>

02.10.2017

Костромской рабочий едва не был погребен в пятиметровом котловане

В областном центре рабочего, принимавшего участие в строительстве колодца, засыпало землей. Об этом 2 октября корреспонденту портала Провинция.ру рассказал спасатель аварийно-спасательного отряда МКУ «Центр гражданской защиты города Костромы» Алексей ГАЛКИН.

ЧП произошло в районе улицы Сплавщиков. Именно там во время проведения земляных работ на мужчину обрушилась часть боковой стенки котлована. Чтобы поднять пострадавшего на поверхность, пришлось задействовать трактор. Рабочего достали из пятиметровой ямы при помощи сколоченного деревянного поддона и пожарного рукава.

Спасенного мужчину тут же передали медикам, которые приняли решение о госпитализации пострадавшего в первую городскую больницу.

<http://www.province.ru/kostroma/proishestvie/kostromskoj-rabochij-edva-ne-byly-pogreben-v-pyatimetrovom-kotlovane.html>

02.10.2017

Авария на Якутской ГРЭС. Пострадал рабочий

Чиновники из «Русгидро» заявили, что дальневосточная энергетика устаревает, и Якутская ГРЭС – первое тому подтверждение. 1 октября пожар на электростанции имел место быть потому, что в помощь стареющей ГРЭС-1 давно пора запускать ГРЭС-2, которую не получилось закончить и пустить в эксплуатацию в 2015 году. Сроки переносились, и Якутская электростанция продолжала в одиночку обслуживать Якутск и примыкающие к нему районы, постепенно старея и ветшая. На строительство модернизированной ГРЭС в свое время выделялось 50 млрд рублей, и конец 2017 – начало 2018 года – последний срок. Всего в развитие ТЭС на Дальнем Востоке государство вложило 118 млрд рублей и хочет видеть результаты. Пока из всех заявленных электростанций заработала только одна.

После аварии на Якутской ГРЭС СК возбудил уголовное дело по статье «Нарушение правил безопасности», пострадал один работник станции. В машинном зале ГРЭС сперва случился резкий перепад давления, а потом работники услышали громкий хлопок: при взрыве газовоздушной смеси серьезно пострадал один из рабочих, врачи по-прежнему не дают никаких прогнозов. Авария обесточила почти весь Якутск и оставила без воды 300 тыс. человек.



<https://vk-smi.ru/regions/yakutskaya-gres-nuzhdaetsya-v-obnovlenii-schitayut-v-rusgidro/>

02.10.2017

В Киреевском районе на рабочего упала емкость с бетоном (Тульская область)

В Киреевском районе на территории ОАО «Болоховский завод сантехнических заготовок» произошел несчастный случай на производстве, сообщает в пятницу, 29 сентября, пресс-служба СУ Следственного комитета РФ по Тульской области.

27 сентября этого года в одну из районных больниц в тяжелом состоянии с многочисленными травмами был госпитализирован 58-летний местный житель.

По факту случившегося организовано проведение доследственной проверки.

«По предварительным данным, во время производства работ по перемещению на территории завода емкости с раствором бетона эта емкость сорвалась с крепления и упала на рабочего», - уточнили в ведомстве.

<http://www.province.ru/tula/proishestvie/v-kireevskom-rajone-na-rabochego-upala-emkost-s-betonom.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

29.09.2017

Задолженность "Чувашавтотранса" по зарплате достигла 7 млн рублей – Минтрансрегиона (Республика Чувашия)

Предприятие "Чувашавтотранс" задолжало своим сотрудникам 7 млн рублей, на выплату долгов направляется ежедневная выручка предприятия. Об этом сообщили в пятницу ТАСС в пресс-службе Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашии.

На предприятии сложилось тяжелое финансовое положение, просроченная задолженность перед сотрудниками в начале года достигала 62 млн рублей. По данным властей Чувашии, причиной стала неэффективная работа прежнего руководства предприятия: несмотря на проблемы с выплатой зарплаты, руководство находило средства для аренды транспорта и водителей у частных компаний и расплачивалась с ними своевременно, в том числе с использованием авансовых платежей.

"На конец сентября задолженность по выплатам заработной платы составляет около 7 млн рублей. На данном этапе с ежедневной выручки сотрудникам предприятия производятся выплаты заработной платы за август", - сообщили в пресс-службе.



Там уточнили, что ежемесячно сумма задолженности перед сотрудниками предприятия сокращается на 3-4 млн рублей.

На сегодняшний день "Чувашавтотранс" является единственным предприятием, обслуживающим социально значимые маршруты республики. Только по пригородным маршрутам организация осуществляет перевозки по 170 социально значимым направлениям.

Ранее сообщалось, что в 2016 году выручка "Чувашавтотранса" снизилась на 5,6% по сравнению с 2015 годом, количество перевезенных пассажиров с 2012 года по 2015 год уменьшилось на 22%. Несмотря на снижение дохода, в 2016 году в соответствии с отраслевым соглашением с профсоюзом зарплата **работникам** была увеличена. Возбуждено уголовное дело по статье УК РФ "Невыплата заработной платы", следователи устанавливают точную сумму задолженности и количество пострадавших **работников**. \*\*

ТАСС

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.10.2017

Полиция разогнала митинг метростроевцев, которым не выплачивают зарплату (Московская область)

В воскресенье днем полиция разогнала митинг в поддержку оставшихся без заработной платы рабочих компании "Ингеком", участников расширения столичного метрополитена, строительстве МЦК и реконструкции стадиона "Лужники". Как передает портал "ОВД-Инфо", акция проходила возле здания правительства Москвы.

По данным правозащитников, в общей сложности были задержаны 16 человек. В автозаках, помимо метростроевцев, оказались члены "Революционной рабочей партии", а также активисты "Левого блока". Их направили в отделение полиции Пресненского района в центре города.

Были задержаны Александр Зимбовский, Владимир Мушаев, Олег Пятничко, Алексей Кобайдзе, Вячеслав Попов, Данила Свирков, Сулеймон Абдулоев, Зайниддин Асоев, а также еще несколько человек, у которых названы только фамилии: Каинов, Хайритдинов, Баротов, Пискунов, Сафоров, Халиков, Наврузи и Шафиев.

Ранее активист Александр Зимбовский рассказал "Эху Москвы", что рабочие собирались прийти сегодня к зданию столичного правительства в надежде добиться справедливости в вопросе выплат заработной платы. До этого они обращались в другие инстанции, но дело так и не сдвинулось с мертвой точки.

Отметим, что история с **невыплатой зарплаты** сотрудникам "Ингеком" тянется уже многие месяцы. В марте этого года обделенные **рабочие** объявили **забастовку** и начали подавать иски в суд. В то же время заместитель гендиректора "Ингекома" Кирилл Петров утверждал, что никаких долгов перед работниками у компании нет, а



смотреть надо в сторону ее субподрядчиков. Подобные схемы с использованием субподрядчиков встречаются при строительстве метро регулярно. Это позволяет крупным фирмам избегать серьезных наказаний.

<http://newsmsk.com/article/01Oct2017/zarplata.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

29.09.2017

Власти Чувашии окажут помочь работникам концерна "Тракторные заводы" в случае увольнения

Заместитель председателя кабинета министров Чувашской Республики - министр экономического развития, промышленности и торговли Владимир Аврелькин заявил, что власти республики готовы оказать помощь сотрудникам концерна "Тракторные заводы" в случае сложной ситуации на предприятиях. Об этом сообщили в пятницу пресс-службе Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.

Сложная экономическая ситуация на предприятиях концерна сложилась несколько лет назад, производство было приостановлено, сотрудникам не выплачивалась зарплата. Для стабилизации финансового положения концерна ВЭБ в конце прошлого года и в этом году предоставил предприятиям гражданского дивизиона 3,854 млрд рублей, из них около 0,675 млрд направлены на погашение долгов по зарплате. Помимо этого, банк открыл возобновляемую кредитную линию на 1,9 млрд на пополнение оборотных средств. Недавно ряд СМИ сообщил, что Внешэкономбанк и другие кредиторы выходят с **процедурой банкротства** в адрес концерна "Тракторные заводы".

"Глава республики, кабинет министров постоянно держат ситуацию на контроле. В случае если часть людей будет высвобождаться, то, безусловно, у нас в бюджете предусмотрены деньги для того, чтобы переобучить, дать новую квалификацию рабочим и трудоустроить их на другие предприятия, но я надеюсь, что до этого не дойдет", - привели слова министра в пресс-службе.

Аврелькин уточнил, что на данный момент ситуация с концерном находится в стадии неопределенности. "Я думаю, что решение в ближайшее время будет принято, но не нужно волноваться и думать, что **процедура банкротства** - это приостановление деятельности предприятия - это абсолютно не так, это одна из мер оздоровления, санации предприятия", - подчеркнул он.

По словам министра, предприятия концерна на данный момент продолжают кредитоваться Внешэкономбанком. Он уточнил, что готовится к подписанию соглашение с "ВЭБ-лизингом" по выпуску 5 тыс. вагонов. "Предприятия, безусловно, удастся сохранить при любом стечении обстоятельств, - полагает Аврелькин. - За время простоя была потеряна клиентура предприятий, сейчас идет восстановление имиджа завода - мы возвращаем доверие к нашему продукту".



Ранее глава Ростеха Сергей Чемезов заявил журналистам, что финансовое оздоровление Концерна "Тракторные заводы" (КТЗ) невозможно. Предприятие, по его мнению, нужно банкротить. Чемезов отметил, что Ростех будет претендовать на часть собственности концерна, так как "Курганмашзавод" (входит в КТЗ) должен предприятиям корпорации порядка 17 млрд рублей.

#### О концерне

Концерн "Тракторные заводы" - крупнейший российский концерн в области машиностроения. С 2006 года в состав группы вошли 17 системообразующих производственных предприятий, на которых трудятся более 20 тыс. человек из 10 субъектов РФ, дальнего и ближнего зарубежья, а также специализированные и торгово-сервисные компании. На предприятиях "Чебоксарский агрегатный завод", "Промтрактор-Промлит" и "Промтрактор-Вагон", входящих в концерн, работают 8,2 тыс. жителей Чувашии. \*\*

ТАСС

#### А.Л.КУДРИН

02.10.2017

Кузнецы реформ. Кудрин и Глазьев придумали, как изменить страну

Центр стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина разразился новыми идеями - на этот раз **предложения** касаются реформы государственного аппарата и новой миграционной стратегии. Медийная активность экс-министра финансов позволяет экспертам сделать предположение, что именно ЦСР станет кузницей реформ для нового президентского срока Владимира **Путина**. Одновременно свои стратегии развития готовят Сергей Глазьев. Какие же инициативы они собираются предложить к выборам?

Пока инициативы команды Кудрина остаются на уровне рекомендаций. Однако всем известно тёплое отношение президента к экс-министру финансов. Недаром во время одной из "прямых линий" Владимир **Путин** напомнил, что Кудрин дважды международным сообществом признавался лучшим министром финансов в мире. Потому, видимо, не зря в последние годы с завидной регулярностью возникали слухи, что Алексей Кудрин сменит Дмитрия **Медведева** на посту премьер-министра России. Всё это говорит о том, что **предложения** ЦСР разрабатываются не из любви к науке.

"Страшно далеки они от народа..." Одна из инициатив ЦСР касается оптимизации работы государственного аппарата. Дмитрий **Медведев** ещё в пору своего президентства в 2010 году дал правительству поручение сократить госаппарат на 20%, однако в полной мере эта идея реализована не была. Позже, в 2015 году, уже будучи премьером, **Медведев** подписал постановление о сокращении количества госслужащих на 10%. Но не так давно председатель Счётной палаты Татьяна Голикова доложила **Путину**: да, госаппарат сократился. Вот только эти сокращения затронули исключительно низовое звено. Так, в территориальных органах чиновников в целом стало меньше на 11,9%, зато



начальников - больше на 8,4%. Количество заместителей руководителей федеральных органов выросло на 18%, директоров департаментов - на 21%, начальников управлений - на 13%. В результате, несмотря на сокращение госаппарата, расходы на его содержание не снижаются. Неудивительно: начальники получают большую зарплату.

В связи с этим Кудрин предлагает вдвое сократить число контрольных органов, ввести мораторий на регуляторную деятельность, ухудшающую положение малого бизнеса, сократить количество функций ведомств, а вместе с ними соответственно и количество чиновников. Правда, при этом Кудрин считает необходимым... создать ещё один управленческий орган, который будет анализировать и отменять дублирующие и лишние функции органов власти. То есть назначить контролёра над контролёрами. Интересно, не потребуется ли затем надзиратель и для него? Кроме того, предлагается также создать ещё одно ведомство - миграционное, приняв заодно миграционный **кодекс**. Команда Кудрина предлагает сохранить безвизовый режим пересечения границ, но при этом отменить экзамены по русскому языку и истории, которые сейчас необходимы для получения разрешения на работу в России. Также ЦСР ратует за создание учебных заведений для мигрантов, где они могли бы совершенствовать профессиональные навыки, а заодно и подтянуть язык. То есть вместо повышения квалификации своих граждан предлагается тратить бюджетные деньги на обучение узбеков и таджиков. Красиво выглядит и **предложение установить равную оплату труда** для мигрантов и коренных жителей РФ. Однако нельзя забывать, что предпринимателей привлекает в приезжих именно фактор дешевизны рабочей силы. Понятно, что это приведёт либо к сокращению трудовых ресурсов, либо к подлогам в документации и соответственно росту коррупции среди проверяющих. Наконец, ещё одна разработка команды Кудрина касается городов-миллионников. Они, по мнению стратегов из ЦСР, могут стать точками роста экономики страны, если получат дополнительные деньги и полномочия. В частности, предлагается передать городам налог на имущество организаций, чтобы они были напрямую заинтересованы в развитии и росте налоговой базы.

При этом глава ЦСР признаёт, что, если трудовые и финансовые ресурсы перетекут в крупные центры, малые города могут деградировать. Собственно, этот процесс уже вовсю происходит. "Но если мы вырастим несколько глобальных центров, если они смогут создать новый продукт, мы подтянем ресурсы из мировой экономики. В результате вокруг этих центров будут формироваться крупные агломерации, а новые возможности распространятся и на другие территории", - убеждён Кудрин. Ну-ну, скорее мы получим опустошённые городки и посёлки, откуда на заработки в центр уедут все трудоспособные и непьющие.

За всё хорошее против всего плохого У президента есть ещё и Сергей Глазьев - его советник по вопросам региональной экономической интеграции. Само его привлечение к разработкам реформ вызвало у многих недоумение - Глазьев известен как опытный экономист, однако он категорический противник Кудрина. Поэтому попытка использовать их вместе напоминает сюжет басни про Лебедя, Рака и Щуку. Сергей Глазьев уже сформулировал свою стратегию под названием "12 шагов". Первый из них предполагает перевод функционирования правительства на технологию стратегического и индикативного планирования. То есть **кабинет министров** должен



изучать перспективные направления развития экономики, опираясь на долгосрочные прогнозы научно-технического прогресса. Правда, всё это звучит слишком пространно. Кроме того, чиновники, по мнению Глазьева, должны нести личную ответственность за реализацию задач. Безусловно, начинание хорошее, однако на деле - труднореализуемое. Известно, что цель любой бюрократии - добиться имитации деятельности при минимизации собственной ответственности. Установка персональной ответственности может привести к тому, что виновники вообще перестанут что-либо делать, боясь наказания. К тому же система личной ответственности начальников за подчинённых уже не первый год действует в МВД, однако незаметно, чтобы полиция стала из-за этого образцовым ведомством.

Предлагает Глазьев и вменить госбанкам в обязанность кредитовать перспективное производство. Вот только какое именно? Например, концерн "Калашников" сейчас разрабатывает проект летающего автомобиля, и ВЭБ вроде как намерен профинансировать его, считая затею перспективной. Впрочем, печально известный "Ё-мобиль" некогда также подавался как революционный проект. И где он сейчас? Не говоря уже про "Сколково", в создание которого были вкачаны гигантские средства. Кроме того, советник президента выступает за сотрудничество с Китаем в области развития инфраструктурных проектов. Они могли бы финансироваться при помощи механизма валютно-кредитных свопов. Для привлечения средств международных банков развития и финансовых рынков могут быть выпущены специальные долгосрочные облигации.

Нефтяные доходы, по мнению экономиста, должны быть направлены на финансирование государственных инвестиций. "Здесь уместно вновь обратиться к китайскому опыту. Для борьбы с бюджетным дефицитом и финансирования крупного инфраструктурного строительства в Китае ещё с 1982 года стали использовать так называемый двойной бюджет: регулярный государственный бюджет и бюджет капитального строительства", - советует Глазьев. Другое **предложение** касается функций Центробанка - их необходимо дополнить задачами обеспечения роста инвестиций, ВВП и занятости. Глазьев также считает, что необходимо расширить использование рубля в качестве "валюты цены и валюты расчётов по российским экспортным поставкам, формирование основы для превращения рубля в международную валюту расчётов и ценообразования в большом евразийском партнёрстве".

\*\*\* Кстати О необходимости менять систему управления говорил и глава Сбербанка Герман Греф. В июле, выступая в Балтийском федеральном университете, он посоветовал студентам юридических специальностей забыть свою профессию, поскольку специалисты без знаний в сфере искусственного интеллекта и современных компьютерных технологий сейчас не востребованы."Назовите мне типы нейронных сетей. Не знаете, двоечники!

- напустился на студентов Греф. - Хочу вам сказать, что это недопустимо. Вы - студенты вчерашнего дня. Товарищи юристы, забудьте свою профессию. В прошлом году 450 юристов, которые у нас готовят иски, ушли в прошлое, были сокращены. У нас нейронная сетка готовит исковые заявления лучше, чем юристы, подготовленные Балтийским федеральным университетом. Их мы на работу точно не возьмём".

Наша Версия ([versia.ru](http://versia.ru))



30.09.2017

**Трехлетний бюджет реалистичен и надежен, но бюджетное правило можно смягчить - Кудрин**

Федеральный бюджет на следующую трехлетку, который правительство внесло в пятницу в Госдуму, реалистичен и надежен, но бюджетное правило можно смягчить, считает глава совета фонда ЦСР, экс-министр финансов РФ Алексей Кудрин.

"Бюджет реалистичен и надежен. Здесь даже вопросов нет. Конечно, он приводит к дальнейшей консолидации бюджетной системы с той точки зрения, что есть риски сохранения низких доходов в условиях низких цен на нефть. Это с одной стороны", - сказал **Кудрин** журналистам.

"С другой стороны, я считаю, что бюджетное правило, которое принято, которое реагирует на цену отсечения цены нефти в 40 долларов, слишком жесткое, и я уже высказывал свое мнение я считаю, что оно может быть 45 долларов, а эта разница дает дополнительно 450 миллиардов рублей для бюджетной системы. Я считаю, что его можно было сделать даже более мягким... В среднесрочной и долгосрочной перспективе, я думаю, 45 долларов для бюджетного правила было бы вполне разумным. И мы, я надеюсь, в этом убедимся через 2-3 года", - продолжил он.

"Сейчас бюджет реалистичен. Все, что заложено - все в рамках реалистичного. Он с запасом прочности сделан. Я как раз говорю о том, что можно было бы помягче", - заключил **Кудрин**.

Правительство РФ в пятницу внесло в Госдуму проект среднесрочного федерального бюджета, сформированного по бюджетному правилу, ограничивающему траты дополнительных нефтегазовых доходов. Фактически бюджетная политика РФ уже с февраля текущего года проводится в соответствии с переходными положениями бюджетного правила: дополнительные нефтегазовые доходы, поступающие в 2017 году при цене нефти выше 40 долларов за баррель, Минфин направляет на покупку валюты и в следующем году зачислит в Фонд национального благосостояния. В следующем году Минфин продолжит эту политику.

РИА Новости.

30.09.2017

**Легализации криптовалют в РФ в ближайшие 2-3 года не будет, считает Кудрин**

Легализации криптовалют в России в ближайшие два-три года не произойдет, и россиянам пока не стоит инвестировать в эти инструменты из-за высоких рисков, считает председатель совета Центра стратегических разработок, экс-министр финансов РФ Алексей Кудрин.

"В ближайшие два-три года в России не появится регулирование криптовалют. Пока Россия не готова к продаже этих инструментов, потому что мы не можем дать защиту участникам рынка", - заявил он, выступая на ярмарке финансовых и биржевых услуг FinFair.



"Сейчас около 6 тысяч людьми созданных криптовалют. Но они подвержены рискам", - отметил **Кудрин**. Пока российские граждане инвестируют в них на свой страх и риск, и предсказать развитие ситуации невозможно, добавил он.

В России и в мире в последнее время стремительно растет интерес к криптовалютам, а стоимость самой известной из них - биткоина - в текущем году неоднократно обновляла исторические максимумы. Власти РФ решили пока не вводить регулирование криптовалют, а сконцентрироваться на легализации технологии блокчейн, сообщил ранее в сентябре РИА Новости замглавы Минфина России Алексей Моисеев.

Технология блокчейн (blockchain) - система организации распределенной базы данных. По этой технологии, в частности, работает база, где хранится информация о транзакциях биткоина. По мнению ряда экспертов, технология позволяет серьезно оптимизировать издержки бизнеса и государства. В частности, она помогает проводить онлайн-платежи, оперативно подтверждать актуальность данных о клиенте или сделке, регистрировать сделки и вести их реестр.

РИА Новости.

30.09.2017

Уровень жизни в РФ по-прежнему не выше 2010 г, нужны системные реформы - Кудрин

Уровень жизни в РФ по-прежнему не выше 2010 года, нужны системные реформы, считает глава совета фонда ЦСР, экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин**.

"У нас последние три года падение жизненного уровня, реальных доходов населения. Мне кажется, сегодня все начинают понимать, что вот дальше, следующие шесть лет так не может происходить... Если взять последние семь лет, то у нас уровень жизни остался на уровне примерно семи лет назад", - сказал **Кудрин**, выступая на ярмарке финансовых и биржевых услуг, организованной Мосбиржей.

РИА Новости.

30.09.2017

Кудрин считает, что роль губернаторов и членов кабмина в принятии решений нужно усилить

Глава совета фонда ЦСР, экс-глава Минфина РФ Алексей **Кудрин** считает, что роль губернаторов и членов правительства РФ в принятии решений нужно усилить.

"Губернаторы должны быть тоже ключевыми такими игроками, которые не только исполнителями являются. Сегодня нужно усилить роль губернаторов, усилить роль членов правительства в рамках определенных полномочий, правил",



- сказал **Кудрин**, выступая на Public talk в рамках Ярмарки финансовых и биржевых услуг, организованной Мосбиржей.

"Четче выставить институты, связанные с работой не только правоохранительных органов..., но и прежде всего экономических институтов", - добавил **Кудрин**.

РИА Новости.

## МИНТРУД РФ

02.10.2017

Число безработных в РФ сократилось за неделю на 1,2% - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных в РФ за неделю снизилась на 1,2% до 738 тысяч человек, годом ранее этот показатель был выше на 132 тысячи человек, сообщила в понедельник пресс-служба **Минтруда**.

"С 20 по 27 сентября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 1,2% и составила 737 879 человек. Годом ранее этот показатель составлял 869 560 человек", - говорится в сообщении.

За неделю снижение численности безработных произошло в 67 регионах, сообщили в министерстве. Наибольшее сокращение наблюдалось в Забайкальском, Пермском краях, в Хакасии, Бурятии, Туве, Удмуртии, в Новгородской, Вологодской, Архангельской, Кировской областях.

В 15 регионах отмечен рост численности безработных, причем наибольший рост наблюдался в Севастополе, Ямало-Ненецком, Чукотском автономных округах, в Кабардино-Балкарии, Дагестане, Калмыкии, Северной Осетии-Алании, в Белгородской и Курской областях.

Суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и находились в вынужденных отпусках за этот период, составила 115 тыс. человек, сообщили в **Минтруде**.

Количество вакансий в органах службы занятости составило 1,6 млн единиц, отметили в ведомстве. \*\*

ТАСС

02.10.2017

Жителей столицы зовут работать «на севера», обещая подъемные

**Минтруд** подготовил законопроект, направленный на повышение мобильности трудовых ресурсов.



Документ уже внесен в правительство. Суть его в том, что гражданам будет проще переезжать работать в другие регионы, а у работодателей станет больше возможностей предлагать им жилье и компенсировать расходы на переезд.

Сейчас регионы, включенные правительством в список особо нуждающихся в трудовых ресурсах, утверждают программы повышения трудовой мобильности. В этих программах учитывают потребность в кадрах для инвестпроектов. Если законопроект утвердят, то работодатели получают на одного привлеченного издалека специалиста по 225 тысяч рублей. Деньги, как предполагается, пойдут на выплату подъемных или предоставление жилья.

- Изменения помогут привлечь к участию в программах новых работодателей, а также повысить численность привлекаемых работников, - пояснил министр труда и социальной защиты Максим Топилин. - В частности, отменяется ряд бюрократических требований к компаниям, например, о повторении отчетности и неоднократных проверках работодателей во время участия в программах. По словам министра, новый механизм привлечения работников будет особенно интересен работодателям Дальнего Востока. А будет ли он интересен работникам?

- Это зависит от самого работника, - считает кандидат экономических наук, преподаватель МГУ Виктор Петрищев. - Если это, условно говоря, слесарь шестого разряда, который получает в Москве 70 тысяч, то подъемные 225 тысяч для него - это больше трех месячных зарплат. Вполне нормальные деньги. Другой вопрос, будут ли ему и дальше снимать жилье и платить существенно больше 70 тысяч, скажем, в Хабаровске. Если же речь идет о топ-менеджере, которого зовут руководить, скажем, золотым рудником, то 225 тысяч - это вообще ни о чем: половина его месячной зарплаты. Перспективы перетекания квалифицированных кадров из Москвы в регионы эксперт оценил как неоднозначные.

- Во-первых, самый большой рынок труда как раз у нас в Москве. Он оценивается примерно в 10 миллионов рабочих мест, тогда как все трудоспособное население столицы - около 7 миллионов. Это не от нас едут работать, а к нам, - пояснил Петрищев. - Во-вторых, вследствие такого дефицита рабочих рук и умных голов у нас почти самые высокие зарплаты в стране. Но при этом - не самые высокие. В Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском округах, а также на Чукотке средние зарплаты традиционно выше наших. Именно эти регионы, возможно, и будут притягательны для москвичей.

При этом, как считает эксперт, москвичи если и потянутся "на севера", то лишь для работы вахтовым методом.

Вечерняя Москва

29.09.2017

Минтруд РФ проведет всероссийский конкурс детского рисунка по охране труда



**Министерство труда и социальной защиты РФ** планирует провести всероссийский конкурс детского рисунка, посвященный охране труда. Об этом в пятницу сообщил журналистам замминистра труда и соцзащиты РФ Григорий Лекарев.

"Сегодня высказывалась такая тема - конкурс детского рисунка по охране труда... И конкурс, потому что дети состязаются друг с другом и пытаются донести до родителей идею, что они переживают за своих родителей, которые ушли на работу. Волей-неволей сами родители вовлекаются в процесс. Мы даже предполагаем, что на Всероссийской неделе охраны труда мы проведем... конкурс детского рисунка, чтобы показать..." - сказал Лекарев в Оренбурге, где проходит совещание по вопросам охраны труда с представителями органов исполнительной власти регионов Приволжского федерального округа.

Замминистра не уточнил подробности и условия конкурса.

Всероссийская неделя охраны труда традиционно проходит ежегодно в апреле, последний раз она включала более 100 мероприятий: научно-практические конференции, панельные дискуссии, круглые столы, ведомственные и корпоративные совещания, семинары и тренинги. \*\*

ТАСС

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.10.2017

**Долгами "ВИМ-Авиа" занимаются власти, заявил Дворкович**

Власти ведут работу по урегулированию задолженности перед сотрудниками "ВИМ-Авиа", а также переговоры с кредиторами авиакомпании по отсрочке платежей, сообщил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

"Кроме того, занимаемся погашением задолженности по зарплате перед пилотами, стюардессами и другими членами летных экипажей, которые обслуживают соответствующие рейсы, чтобы не было никаких проблем с людьми. **Роструд** занимается урегулированием дальнейших трудовых отношений этих специалистов. Кроме того, ведем переговоры с банками и другими кредиторами компании по отсрочке погашения платежей, чтобы уже новый инвестор, либо в процессе банкротства, эта задолженность была урегулирована", — сказал Дворкович на совещании премьер-министра Дмитрия Медведева с вице-премьерами.

Ситуация с вылетом рейсов "ВИМ-Авиа" обострилась 23 сентября из-за долгов. Общая кредиторская задолженность компании составляет около 10 миллиардов рублей. С проблемами столкнулись несколько десятков тысяч клиентов перевозчика как в РФ, так и за рубежом. К вывозу пассажиров под контролем Минтранса и Росавиации подключились другие авиакомпании.

<https://ria.ru/economy/20171002/1506012073.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.10.2017

### В одном из гаражей «Уфимкабеля» работника придавило погрузчиком

Региональная гострудинспекция завершила проверку по факту несчастного случая, произошедшего 7 сентября на предприятии «Уфимкабель».

Инцидент случился в гараже на территории Демского района. Во время уборки погрузчик двигался задним ходом и наехал на ногу одного из сотрудников. По заключению врачей, пострадавший получил открытый перелом двух костей левой голени и нижней трети со смещением отломков. После случившегося на предприятии началась проверка, и эксперты пришли к выводу, что инцидент произошел из-за нарушения правил безопасности и трудовой дисциплины. Виновные сотрудники привлечены к административной ответственности и оштрафованы на общую сумму в 110 тысяч рублей.

<http://ufa.mk.ru/articles/2017/10/02/v-odnom-iz-garazhey-ufimkabelya-rabotnika-pridavilo-pogruzchikom.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.10.2017

### Петиция о запрете старых автобусов набрала более 23 тысяч подписей

На сайте change.org появилась петиция, требующая запрета перевозки детей на автобусах, эксплуатируемых более 10 лет. Она работает на портале уже две недели, и за это время ее поддержали 23 тысячи граждан.

В тексте петиции говорится, что старые автобусы, которые используются в России для перевозки пассажиров, ежегодно провоцируют трагические дорожные инциденты, которые губят десятки жизней. Для примера в обращении напоминается о ДТП, имевшем место в августе нынешнего года, когда в море угодил автобус с рабочими "Таманьнефтегаза". Авария унесла жизни 19 человек, еще 34 рабочих пострадали.

Также в петиции говорится, что нередко старыми автобусами перевозятся дети. На данный момент в России 30% школьных и 90% туристических автобусов эксплуатируются более 10 лет. Такая техника, по мнению тех, кто составлял обращение, не соответствует элементарным нормам безопасности. Кроме того, перевозчики постоянно покупают поддержанную технику, что только усугубляет ситуацию.

В петиции также напоминается, что еще в 2013 году в России приняли Постановление правительства №1177, которое запрещает перевозку детей на автобусах, эксплуатируемых более 10 лет. При этом, нововведение не вступает в силу, и власти объясняют это тем, что перевозчикам нужно время на обновление парка.

<https://versiya.info/avto/34989>

02.10.2017

### Трудная производительность. Эффективность работы сотрудников гостиниц и ресторанов за год упала почти на 5%



Производительность **труда** в 2016 году упала на 0,2%, сообщил Росстат. Минэкономразвития, которое делает ставку на ускорение производительности, ожидало, что показатель в прошлом году вырастет.

Производительность **труда** в России в 2016 году сократилась на 0,2%, свидетельствуют данные Росстата, опубликованные в пятницу. Таким образом, эффективность **труда** падает второй год подряд - в 2015 году снижение составило 2,2%.

#### Негатив от строительства и торговли

Отрасли экономики показали смешанную динамику производительности. Самой эффективной отраслью традиционно стало сельское хозяйство (+3,9%), хороший результат показало производство и распределение электроэнергии, газа и воды (+2,1%), а эффективность обрабатывающих производств выросла на 0,8%.

Сильнее всего в прошлом году просел по производительности сектор гостиниц и ресторанов (-4,8%). Отрицательные результаты показали, в частности, строительство (-3,6%), добыча полезных ископаемых (-1,7%), а также сектор оптовой и розничной торговли, который Росстат рассматривает в совокупности с ремонтом транспорта и бытовых изделий (-3,1%).

Индекс производительности **труда** по Росстату рассчитывается как отношение роста или падения добавленной стоимости за год к динамике совокупных затрат на **труд**.

Рост производительности **труда** выступает одним из главных факторов, благодаря которым Минэкономразвития планирует разогнать ВВП в ближайшие годы. В прогнозе социально-экономического развития, который министр Максим Орешкин представлял в конце августа, рост производительности **труда** в 2016 году оценивался в 0,1%. Это была предварительная оценка Росстата, говорит представитель министерства, теперь же опубликованы окончательные данные.

"В целом расхождение между оценкой и окончательными данными находится в рамках статистической погрешности и не требует внесения корректировок в прогнозные значения производительности **труда**", - говорит представитель Минэкономразвития.

Падение на 0,2% - "это довольно мало", полагает экономист "ВТБ Капитала" по России и СНГ Александр Исаков. "Вполне нормально. Это по-прежнему эффект кризиса, все логично", - считает и макроаналитик Райффайзенбанка Станислав Мурашов.

#### Деньги за эффективность

В следующие годы, по расчетам Минэкономразвития, производительность должна ускориться до 2-2,6% (а при реализации реформ - до 3,1% к 2020 году). "Мы видим исторически хороший тренд роста производительности **труда** в



торгуемых частных секторах, в обрабатывающей промышленности **труда**, в сельском хозяйстве", - отмечает Исаков. По его мнению, эти отрасли будут показывать стабильный рост на 2-3% - в частности, к росту в следующем году перейдет торговля. Медленнее эффективность будет расти у сектора услуг и госсектора, добавляет аналитик.

Официальные данные по производительности в следующие годы вполне могут соответствовать ожиданиям Минэкономразвития, но вопрос в том, окажут ли они необходимое влияние на динамику ВВП, рассуждает Мурашов (министрство ждет роста экономики на 2-3% в следующие годы в целевом сценарии). Пока в этом есть сомнения, добавляет аналитик.

Важно соотношение роста реальных зарплат и производительности, напоминает Мурашов. Центробанк неоднократно предупреждал об опасности ситуации, при которой зарплаты будут расти быстрее производительности, - она может вести к проинфляционным рискам. Усугубить это могут структурные диспропорции - есть вероятность, что они усилятся по мере дальнейшего роста экономики, объясняли аналитики ЦБ. Данные за 2016 год вновь показывают, что реальные зарплаты (они, по данным Росстата, выросли на 0,8%) расходятся с динамикой производительности, указывает Мурашов: "Мы вернулись на наш долгосрочный тренд, который нарушился только в 2015 году". Реальные зарплаты в этом году, по оценке МЭР, вырастут на 3,1%, в следующем - на 3,9%.

В ближайшее время рост зарплат будет опережать производительность - в основном из-за выполнения майских указов президента по увеличению зарплат бюджетников, пишет Минэкономразвития в своем прогнозе, внесенном в пятницу в **Госдуму** вместе с бюджетом. Ситуация изменится с 2019 года, когда повышение эффективности **труда** обгонит рост зарплат, считает министерство.

#### Достижимы ли цели

Пока динамика производительности **труда** в любом случае "крутится вокруг нуля", констатирует директор Центра трудовых исследований Высшей школы экономики Владимир Гимпельсон. Минэкономразвития прогнозирует численность занятого населения на одном уровне в 2016-2020 годах (72,1 млн человек). Производительность **труда** - расчетный показатель, в такой ситуации все будет зависеть от роста ВВП, отмечает Гимпельсон и добавляет, что пока не видит мер по ускорению производительности **труда**.

Как объяснял Орешкин, проект по росту производительности **труда**, который готовит Минэкономразвития, будет включать "различные элементы - начиная от подготовки программ производительности на конкретных предприятиях и заканчивая программами переобучения сотрудников, которые в рамках этих программ будут высвобождаться с тех или иных предприятий". Граждане, которым придется уйти с неэффективных предприятий, как полагает министерство, смогут устроиться на новые рабочие места с более высокой зарплатой.

С 2011 по 2016 год, то есть с момента сокращения темпов роста ВВП, затем перешедшего в рецессию, производительность повысили практически все базовые отрасли российской экономики, показало исследование РБК.



Исключением стала розничная торговля, где падение оборота не привело к **сокращению сотрудников**. Строительство, которое также сильно пострадало от сокращения потребительского спроса, отреагировало на кризис адекватнее, ощутимо снизив численность рабочей силы.

\*\*\*

Много сил, мало результата

Производительность **труда** в России по итогам 2015 года была вдвое ниже, чем в странах ОЭСР, говорил премьер-министр Дмитрий **Медведев**: "Мы вкладываем много сил, времени, а на выходе - результаты весьма средние". Эффективность **труда** тормозит из-за нескольких факторов, объяснял он. Это низкая конкуренция в экономике, технологическое отставание, отсутствие у властей и руководителей компаний знаний для работы в современной экономике. Кроме того, негативное влияние на производительность оказывают нехватка инвестиций и несовершенство **законодательства**, включая множество административных барьеров, указывал **Медведев**.

Ежедневная деловая газета РБК

02.10.2017)

За недлинным рублём. Как следует из отчётов аналитиков, рабочие места в России всё больше сосредотачиваются в столичных городах и нефтегазовых регионах

Работать в России негде и не за что. Как следует из отчётов аналитиков, рабочие места в России всё больше сосредотачиваются в столичных городах и нефтегазовых регионах, тогда как прочие территории вымирают. При этом всё меньше шансов проявить себя не только у населения мелких городов, но и у жителей областных центров. Однако даже там, где работа пока есть, гражданам приходится искать дополнительные источники дохода. В середине августа **президенту РФ** поступило очередное **предложение** о переносе столицы из Москвы. На сей раз глава наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов выступил с не самой свежей идеей передать соответствующие функции за Урал. Один из доводов: "Сибирь и Дальний Восток нужно поднимать". В целом при всей неоднозначности инициативы следует признать, что в ней имеется рациональное зерно. В настоящее время столица стала главным источником рабочих мест и в связи с этим притягивает к себе десятки тысяч жителей регионов. Это влияет на **рынок труда** на местах, отчего, в свою очередь, страдает провинциальная экономика в целом, не имеющая возможности развивать новые бизнесы и обеспечивать рост доходов населения. Таким образом, происходит цепная реакция. Показательна следующая статистика: каждый третий гражданин России вынужден подрабатывать, чтобы выжить.

Торжество безнадёги Сообщения о закрытии производств или масштабных сокращениях поступают буквально отовсюду. В полумиллионном Оренбурге уведомления о сокращении получили сотрудники "Мостоотряда 56". Единственное в области предприятие по возведению и ремонту мостов, как мне кажется, бодрыми шагами идёт к банкротству, завершая своё 70-летнее существование, причём делает это под уверения региональных властей, что



ничего ему не угрожает. В 26-тысячной Инте, Коми, собираются закрыть последнюю работающую шахту. В результате 1300 человек окажутся на улице. Похоже, что в 225-тысячном Благовещенске под угрозой остановки находится одно из крупнейших предприятий - птицефабрика "Амурский бройлер", в 7-тысячном посёлке Дедовичи (Псковская область) - ГРЭС. В 600-тысячном Владивостоке может остановить работу крупнейший комбинат по производству щебня. Более чем миллионная Казань остаётся без одного из лидеров текстильной индустрии - швейной фабрики "Адонис". И так далее и тому подобное.

Показательно положение вещей в провозглашённой "столице российской провинции" - 38-тысячном Урюпинске. Летом там прошло парадное мероприятие "Форум малых городов". Оно вызвало у местных жителей сплошь скептические отзывы. Вот что говорили урюпинцы: "...лучше бы на эти деньги для форума купили бы оборудование в нашу больницу, а то все едут на обследование в Волгоград или Воронеж", ".достойно оплачиваемой работы нет, перспектив нет, досуга, если ты не алкоголик, - нет", ".город у нас замечательный, фонтан есть, летом прогуляться можно по пешеходной зоне. Только вот работы нет - приходится в Москву ехать". Впрочем, таких комментариев можно с избытком набрать по всему Отечеству.

Шагреневая кожа экономики Статистика подтверждает, что приведённые истории, увы, становятся нормой для современной России.

По данным РИА "Рейтинг", наиболее хорошо выглядят **рынки труда** следующих 10 регионов: Москва и Санкт-Петербург, Московская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Татарстан, Ленинградская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Сахалинская область, Красноярский край. То есть перечислены обременённые столичными функциями финансовые центры государства и их периферия, богатые природными богатствами края и лишь одна республика, известная своей развитой экономикой. Впрочем, как видно по "Адонису", в Татарстане тоже не всё благополучно. Что же касается наименее перспективных с точки зрения **трудоустройства** и работы регионов, то вот десятка аутсайдеров: Курганская область, Дагестан, Северная Осетия, Кабардино-Балкарская Республика, Калмыкия, Тыва, Чечня, Алтай, Карачаево-Черкесия и Ингушетия. Однако и в целом большинство субъектов Федерации не может предоставить своему населению не только достойные условия **труда**, но и хотя бы мало-мальски пристойный выбор рабочих мест. Неудивительно, что, как показывают опросы демографов, две наиболее часто встречающиеся причины поиска **трудоустройства** в другом городе - "низкая зарплата" (так ответили 49% респондентов) и "не было работы в своём населённом пункте" (22%). Характерен портрет внутреннего трудового мигранта из малого российского города: это мужчина 36 лет, женатый и имеющий детей, со средним специальным образованием. То есть родные места покидают люди в самом расцвете сил. Как правило, они находят места в строительстве, добывающих отраслях, на транспорте, в охране.

По некоторым оценкам, количество вольных или невольных внутренних трудовых мигрантов может достигать 20 млн. человек. Вероятно, ближе к реальности меньшая цифра - 11,4 млн. человек, вынужденных скитаться в поисках



заработка. "Всё население страны, за исключением крупных областных центров, в зоне риска бедности. В сельской местности выживают не благодаря, а вопреки: вопреки закрытию колхозов, ликвидации работы. Живут на натуральном хозяйстве, продают лес и картошку, рыбу. В малых городах выход находят в торговле или в отъезде на заработки в иные регионы", - констатирует эксперт Центра Сулакшина Людмила Кравченко.

"Ещё и вышивать могу" Но удачное устройство на работу в более благополучном регионе далеко не гарантия того, что жизнь станет относительно благополучной. По словам Людмилы Кравченко: "Текущая заработка плата россиян сейчас находится в долларах на уровне 2007 года. И пока Набиуллина рассуждает на тему, что мы живём в России и измерять зарплату нужно только в рублях, обычные российские граждане хорошо понимают, что все товары - от строительных материалов и бытовой техники, промышленных станков и одежды - производятся за рубежом, следовательно, их стоимость измеряется не рублями, а dólaresами США".

А раз так, то и зарабатывать теперь необходимо больше, чем во времена утраченной "стабильности". Делать это наши сограждане предпочитают неофициально. Недавнее исследование РАНХиГС свидетельствует: за этот год доля занятых в теневом секторе составила около 33 млн. человек, почти 45% трудоспособного населения. Причём, по мнению авторов работы, рост этого рынка во многом обусловлен наличием у граждан не оформленной официально подработки - её в России имеет свыше трети занятых. "Стремление граждан компенсировать снижение своего дохода, недостаточность **предложений официального трудоустройства с достойной оплатой труда** вынуждают многих людей к поиску заработка в обход государства", - комментирует директор центра социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС Андрей Покида. И пока, по словам учёного, "органам государственного управления не удается стимулировать работающих граждан выйти из тени. В частности, "граждане не стремятся к постановке на учёт, так как не уверены в том, каких дальнейших действий ожидать от государственных органов управления. Кроме того, для многих самозанятость - это дополнительная форма дохода семьи, зачастую носящая эпизодический характер, поэтому стоимость права ведения самостоятельной деятельности им не по карману", - объясняет Покида.

Согласно последней информации, Россия заняла четвёртое место в рейтинге стран с крупнейшими теневыми экономиками. Хуже дела обстоят только на Украине, в Нигерии и у чемпиона по этому показателю Азербайджана. Но ведь не зря же говорят мудрецы: "Хочешь жить - умей вертеться".

\*\*\* Кстати По подсчётам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, в первом полугодии этого года обанкротилось 6406 компаний. Если динамика будет такой же до конца 2017-го, то год переплюнет тревожные показатели прошлых лет: 2014-й - 12 508, 2015-й - 12 591, 2016-й - 12 159. Сейчас особенно неустойчивы фирмы, занятые в торговле, строительстве, сфере коммерческих услуг. То ли ещё будет: очень сильно выросли убытки в сфере научной и технической деятельности, что потенциально грозит разорением занятым в секторе компаниям. В целом же доля убыточных предприятий в России составляет треть от всех компаний.



И это без учёта малого бизнеса, положение которого подчас вовсе катастрофическое.

Наша версия (Москва)

29.09.2017

#### Эксперт обозначил риски повышения МРОТ до прожиточного минимума

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) не может быть меньше прожиточного минимума, поэтому уравнять эти величины следовало уже давно, заявил порталу iz.ru руководитель маркетингового агентства «Алехин и партнеры» Роман Алехин. Однако, по его словам, сегодня реализация этой инициативы может парадоксальным образом ухудшить ситуацию в социальной сфере.

В пятницу, 29 сентября, **кабмин** внес в **Госдуму** **законопроект** о повышении МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения. Документ предполагает повышение с 2018 года МРОТ до 9489 рублей (85% от прожиточного минимума), а в 2019 году - до 100% прожиточного минимума. Текущее значение прожиточного минимума -10329 рублей, для трудоспособного населения - 11163 рубля.

«Вопрос в источниках финансирования. Если оно будет получено за счет сокращения других социальных обязательств, то граждане только пострадают от этого. Если же будут найдены другие источники, то реализация **предложения** будет для граждан благоприятной. К тому же не очень понятны сроки реализации **предложения**. Слишком короткий срок создаст проблемы для работодателей, которым необходимо поднять до необходимого уровня зарплаты. Скорее всего, если инициатива будет реализована, то произойдет это не раньше 2020 года», - пояснил Алехин.

Ранее руководитель Центра экономических исследований Института глобализации и социальных движений Василий Колташов объяснял iz.ru, что в экономике сложилась противоречивая ситуация - с одной стороны, необходимость увеличения минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до уровня прожиточного минимума давно назрела и перезрела, однако прожиточный минимум и без того сильно занижен, так как не включает расходы на аренду жилья и ипотеку - бремя, которое несет на себе в крупных городах большинство россиян.

<https://iz.ru/652131/ekspert-oboznachil-risiki-povysheniiia-mrot-do-prozhitochnogo-minimuma>

29.09.2017

#### Комитет Госдумы поддержал проект о введении квалификационных категорий спортивных тренеров

Профильный комитет **Госдумы** по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект**, которым предлагается ввести квалификационные категории спортивных тренеров и установить порядок их присвоения.

Об этом ТАСС сообщил один из авторов **законопроекта**, депутат фракции ЛДПР Дмитрий Свищёв.



По словам Свищёва, российские тренеры на протяжении долгого времени аттестовывались как педагогические работники, а позднее, получая квалификационную категорию, получали надбавки к зарплате.

После **принятия** данного **законопроекта** спортивные тренеры больше не будут относиться к педагогическим работникам.

Также депутат отметил, что отечественные тренеры будут иметь возможность пройти аттестацию на категорию в общероссийских спортивных федерациях.

"Необходимо унифицировать виды квалификационных категорий, закрепить полномочия России, полномочия субъектов, организаций спортивной подготовки по присвоению квалификационных категорий тренерам и их виды", - добавил Свищёв.

Ранее комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал нижней палате парламента принять **законопроект**, который предусматривает отстранение от работы спортивного тренера за нарушение им антидопинговых правил.

[https://russian.rt.com/sport/news/434946-gosduma-zakon-treneri-klassifikaciya?utm\\_source=rss&utm\\_medium=rss&utm\\_campaign=RSS](https://russian.rt.com/sport/news/434946-gosduma-zakon-treneri-klassifikaciya?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS)